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Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  

1.Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

2.Βουλευτή: κ. Ι. Σαρακιώτη 

   (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

    της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Ερώτηση: 2778/02-02-2026 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2778/02-02-2026 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο βουλευτής κ. Ι. Σαρακιώτης, με θέμα: «Εικόνα εγκατάλειψης του Δικαστικού 

Μεγάρου Λαμίας», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Αναφορικά με την επίκληση από τον ερωτώντα βουλευτή της υπ’ αριθμ. 668/22-11-

2023 Αναφοράς του ιδίου που κατατέθηκε προς τους Υπουργούς Δικαιοσύνης και Υποδομών 

& Μεταφορών με θέμα τα προβλήματα του Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας σας γνωρίζουμε ότι 

το Υπουργείο Δικαιοσύνης, με την υπ’ αριθμ. 158/15-12-2023 έγγραφη απάντησή του, είχε 

εμπρόθεσμα ενημερώσει αναλυτικά ως προς τις διαδικασίες που προβλέπεται να τηρούνται 

βάσει του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου και τις ενέργειες στις οποίες έχουν προβεί οι 

εμπλεκόμενες υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Συγκεκριμένα, με την ως άνω έγγραφη 

απάντηση γνωστοποιήθηκαν τόσο οι διαδικασίες και οι ενέργειες που προβλέπεται να 

ακολουθούνται προκειμένου να προωθούνται προς χρηματοδότηση τα αιτήματα επισκευής και 

συντήρησης του Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας που έχει χαρακτηριστεί  με την υπ’ αριθμ. 

Γ22525/1525/4-4-1988 (Α΄ 329) απόφαση του Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. διατηρητέο κτίριο (ως 

χαρακτηριστικό δείγμα της νεοκλασικής περιόδου στην πόλη της Λαμίας) όσο και η εξέλιξη 

αναφορικά με το έργο: «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Λαμίας, Βόλου και νέας πτέρυγας 

Δικαστικού Μεγάρου Καρδίτσας και ανακατασκευή υφιστάμενου Δικαστικού Μεγάρου 

Τρικάλων και συντήρηση και διαχείριση αυτών μέσω ΣΔΙΤ», με ενάριθμο 2022ΝΑ32000001 

και εγκεκριμένο προϋπολογισμό 48.320.872 ευρώ που είχε ενταχθεί στο Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) του Υπουργείου Δικαιοσύνης (εθνικό σκέλος). 

Σε συνέχεια της ως άνω αναφερόμενης απαντήσεως του Υπουργείου Δικαιοσύνης σας 

ενημερώνουμε ότι:  

Κατόπιν προώθησης από τη Δ/νση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 

στη Δ/νση Συντήρησης Αρχαίων και Νεωτέρων Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού προς 

έγκριση της Μελέτης για την επισκευή και συντήρηση διατηρητέου κτιρίου Δικαστικού 

Μεγάρου Λαμίας, εκδόθηκε η με αρ. πρωτ. 511829/10-01-2025 Απόφαση υπό όρους του 

Υπουργείου Πολιτισμού (ΑΔΑ: ΡΣ6Σ46ΝΚΟΤ-ΡΤΕ), με την οποία εγκρίθηκε από το 
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Υπουργείο Πολιτισμού: α) η μελέτη επισκευής και συντήρησης των όψεων, επικάλυψης του 

αίθριου και τοποθέτησης Η/Μ εγκαταστάσεων στο χαρακτηρισμένο ως μνημείο κτίριο του 

Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας ( διότι οι εργασίες είναι σωστικού χαρακτήρα και προστατεύουν 

το μνημείο από περαιτέρω φθορά) και β) η μελέτη συντήρησης και αποκατάστασης των 

διακοσμητικών επιχρισμάτων των ξύλινων, λίθινων και κεραμικών στοιχείων των όψεων του 

Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας. 

Το έργο ολικής επισκευής του Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας θα υλοποιηθεί από την 

Κτιριακές Υποδομές Α.Ε. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης αναμένει την υποβολή του αιτήματος 

επιχορήγησης συνοδευόμενου από τον τελικό προϋπολογισμό για την εκτέλεση του ολικού 

επισκευαστικού έργου από τους φορείς υλοποίησής του (Κτιριακές Υποδομές Α.Ε. και Δ/νση 

Τεχνικών Έργων της οικείας Περιφέρειας).  

Σημειωτέον ότι, τα από ετών έως και σήμερα υποβληθέντα αιτήματα έγκρισης δαπανών 

για εκπόνηση μελετών, μεμονωμένων επισκευαστικών έργων και απλών εργασιών έχουν ήδη 

ικανοποιηθεί εγκαίρως. Μεταξύ αυτών η επιχορήγηση της εταιρείας Κτιριακές Υποδομές Α.Ε., 

κατόπιν ανάθεσης σε αυτή της μελέτης, δημοπράτησης, επίβλεψης και παραλαβής, του έργου: 

«Μελέτη επισκευής και συντήρησης του διατηρητέου κτιρίου του Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας και 

εργασίες αποκατάστασης υγρομόνωσης του Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας». Το εν λόγω έργο 

συνολικής δαπάνης 62.023,58 ευρώ υλοποιήθηκε με την ολοκλήρωση των εργασιών 

αποκατάστασης της υγρομόνωσης του εν λόγω κτιρίου και αποτελεί έργο προσωρινού 

επισκευαστικού χαρακτήρα που σκοπό έχει τη βελτίωση της λειτουργικότητας του κτιρίου, των 

συνθηκών του εργασιακού περιβάλλοντος και την προστασία της δημόσιας υγείας έως ότου 

επιτευχθεί η, ως άνω αναφερόμενη, πλήρης αποκατάσταση του κτιρίου. 

Επιπροσθέτως, σας γνωρίζουμε ότι το Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων 

(ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του και κατόπιν σχετικών αιτημάτων των 

αρμόδιων δικαστικών υπηρεσιών και προτάσεων του Υπουργείου Δικαιοσύνης, έχει εγκρίνει 

από το έτος 2023 έως και σήμερα τις ακόλουθες πιστώσεις: 

Πρωτοδικείο Λαμίας 

•ποσό 7.561,52€ για την προμήθεια και τοποθέτηση υλικών πυρανίχνευσης – πυρασφάλειας 

και πυροσβεστήρων, 

•ποσό 24.000,00€ (8.000,00€ ετησίως) για τη διατήρηση των μεταλλικών ικριωμάτων 

εξωτερικά του κτιρίου και ποσό 8.000,00 € για εργασίες αποξήλωσής τους και τοποθέτησης 

νέων,  

•ποσό 7.936,00€ για την προμήθεια υλικού μέρους εξοπλισμού πληροφορικής, 

•ποσό 6.000,00€ για την προμήθεια κλιματιστικών μηχανημάτων, 

•ποσό 8.224,40€ για την προμήθεια επίπλων γραφείου και περσίδων σκίασης, 

•ποσό 1.669,02€ για την προμήθεια συστήματος ασφαλείας. 

Εφετείο Λαμίας 

•ποσό 1.314,09€ για την προμήθεια εξοπλισμού πληροφορικής, 

•ποσό 1.801,59€για την προμήθεια επίπλων ραφιών αποθήκευσης 

Επιπλέον, το Εφετείο Λαμίας έχει επιχορηγηθεί από το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ., σύμφωνα με τον 

άρθρο 64  του Ν. 3900/2010, από το έτος 2023 έως και σήμερα, με το συνολικό ποσό των 

773.229,27€ για την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών αυτού και των υπαγομένων σε αυτό 

Υπηρεσιών (για υπηρεσίες καθαριότητας, υπηρεσίες φύλαξης, συντήρηση 

ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού και εγκαταστάσεων, ανελκυστήρων, εξοπλισμού 
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πληροφορικής, κλιματιστικών μηχανημάτων, πυρασφάλειας, προμήθεια γραφικής ύλης, 

προμήθεια αναλώσιμων υλικών των ως άνω μηχανημάτων ή εγκαταστάσεων και ειδών 

υγιεινής ή καθαριότητας).  

Τέλος, για την εξέλιξη αναφορικά με το έργο: «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων 

Λαμίας, Βόλου και νέας πτέρυγας Δικαστικού Μεγάρου Καρδίτσας και ανακατασκευή 

υφιστάμενου Δικαστικού Μεγάρου Τρικάλων και συντήρηση και διαχείριση αυτών μέσω 

ΣΔΙΤ» αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Υποδομών και 

Μεταφορών. 

 

 

                                                                           Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου 

 

Γαβριέλα Σαρρή  

 

 

Αριθμός σελίδων εγγράφου      :3 

Αριθμός σελίδων συνημμένων: 0 
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